

清明节感悟：

那些嘲笑“爹亲娘亲没有毛主席亲”这句话的人多么无知！

- 时间：2019-04-05 10:16
- 来源：[为什么会这样啊](#)
- 作者： 坚强

<http://www.cwzg.cn/history/201904/48145.html>

今天那些忘记毛主席的恩情的人，我是十分看不起的，因为这说明了你是一个不懂得感恩的人，如果你认真去了解一下你的家族历史，问问你的爷爷或是祖爷爷辈在解放前过的什么日子，就懂得人民把毛主席称为救星的含义了！有的人可能会说，我家解放前家境很好，你家家境再好，见到日本人得不得服服帖帖的？见到土匪得不得老老实实的？这些中华民族的悲惨历史是不是毛主席结束的？！



又来到了清明节，也许世界上没有哪一个民族会有像我中华民族这样有着那么多的祭奠祖先的节日，你看，中华民族祭奠祖先的节日几乎贯穿了一年的始终，大年三十要给祖先摆上祭品，到了正月十五要去给祖先“送灯”，然后的端午节，重阳节都有祭奠祖先的内容，而专门就是祭祀祖先的日子，还有阴历的七月半，又称中元节，还有阴历的十一，又称祭祖节或者寒衣节，这些节日都证明了我中华民族是一个特别重视感恩的民族，因为只有懂得感恩的人也才会有善良的品行！

而不断的对祖先的祭拜的行为，也证明了中华民族的伟大智慧，祭奠祖先是让我们去回味和铭记历史，只有懂得我们从哪里来，才会知晓我们应该到哪里去，这才是不忘初心的表现和深刻意义。

今天是清明节，很自然的我也会去怀念我的祖先和逝去的长辈，但是，在思考中，不知不觉的又把我的家族历史回味了一遍，也更理解了为什么我的父亲那辈人会由衷的感慨“爹亲娘亲不如毛主席亲”了。

我的祖先是从小山东逃荒到东北的，到我爷爷那一辈，更是饥寒交迫，家里也没有半亩薄田，我爷爷就在深山中烧炭卖，艰难的维持着家里的生计，后来得了痲病，四十多岁就病故了（相对于民国时期的平均寿命来说，还算是“高寿”了），在之前为了治病，把我的姑姑也卖给别人家当童养媳了，而我的父亲也因为家里养不起只能四处流浪，流浪到沈阳，差一点被日本人打死，如果不是因为中国人民解放军解放了沈阳，那可能也就没有我了。

所以我的父亲在参加解放军之后，一直把毛主席共产党视为救命恩人，这是实实在在的历史，而这种把毛主席共产党当做自己救命恩人的感情，在解放前的穷苦百姓中占据了大多数，试想，当一辈子不知道读书为何物的老百姓，突然有人去教他们认字了，当一辈子只能靠辛苦打工维持生存的农民，突然有了自己的田地，当一辈子见到有钱人只能唯唯诺诺下跪喊老爷的穷苦百姓，突然被告知他们才是社会的主人，不用再去自认低人一等的时候，这种境遇的改变，完全等于给当时的大多数老百姓第二次生命，让那些穷苦了几辈子的老百姓第一次觉得，终于活得像个人了！

在解放前活得像个狗，在新中国成立后才觉得自己是个人，这是当时的老百姓心中是的一种普遍感觉，要是在说起西藏的那些农奴，那这样的感受就更强烈了！也正因为如此，当人们喊出毛主席是人民大救星，爹亲娘亲不如毛主席亲的时候，才会得到那么多老百姓发自内心的认可。这种思想绝不是洗脑能够达到的，是社会实践给予人民的！

只是这种被人民从做牛做马朝不保夕的生活状态，转变到社会给予几乎每个人衣食住行的基本保障的恩德，如今过去了70年后，后来的很多人都逐渐的忘记了毛主席共产党的这种大恩大德了，别说毛主席的大恩大德，今天的社会中有多少人还能铭记自己父母的恩德呢？

说爹亲娘亲没有毛主席亲，这是一个很自然的思维，就拿我家族史来说，我的爷爷对他的子女，即我的父亲和姑姑再亲，不也因为穷困所迫而出卖自己的女儿，任由自己的儿子去四处流浪讨饭而无法顾及吗？

这里说说我的姑姑，我的姑姑九岁就领着当时5岁的叔叔，被卖到了另一个也是比较穷苦的人家当童养媳，说是卖，也就是到别人家吃饭而已，我的姑父比我的姑姑大20多岁，也是穷人家娶不起媳妇，后来把我的姑姑养到13,4岁就成婚了，姑父家娶这个媳妇的代价，就是养活我姑姑和我的叔叔，这还是在“满洲国”没有遭遇到多少战乱的大连农村地区的老百姓都穷成这样，想想那些战乱频仍的地区的老百姓还怎么活？

在解放前，姑姑在家里的地位低下，虽然姑父家也是穷苦人家，但是有那种封建等级观念的存在，所以姑父在家里是说一不二的，姑姑就像丫鬟一样侍候着姑父，等到了解放后，解放军的工作队进驻村庄，教那些穷苦人民识字，姑姑聪明伶俐，识字认识得多还认识得快，最后成为了农村的小队长，反过来改造我姑父的封建思想，而我的叔叔，也是聪明好学肯吃苦，共产党解放军在农村办了学校，我叔叔学习成绩优秀，后来被招工进厂，在工厂中一边上班一边参加工人夜校的学习，因为学习成绩突出，又被保送到大学，最后先是在大连轻工业学院（现在的大连工业大学）担任讲师，因为又红又专，调至沈阳，后来又调至北京轻工业学院（现在的北京工商大学）担任马哲教授，后来还是中共党史研究所的成员，参与编纂《中国革命史》等大学教材，虽然他的人生历程有一些机缘巧合，但是，主要的原因还是他自己勤奋刻苦，学业扎实。

我们用自己良心想一想，我叔叔这样一个被“卖出去的孩子”，就是因为自己的刻苦努力，没有任何一点背景，而且本人也是刚正不阿从来不去搞人际关系，也不会阿谀奉承的一个耿直汉子，除了在毛泽东那个真正尊重人才的年代能够有如此际遇，要在国民党时代，那我叔叔是

连认字的机会都没有的！即便是放在现在可能吗？随着我叔叔年岁的增长，对于社会以及人类历史了解得更透彻，在成年的时候，我叔叔毅然决然的去到派出所把自己的名字改成了“敬东”，这是因为他深知毛主席创建了一个人类历史从未有过的伟大时代，一个真正尊重人才的时代，一个人民能够当家做主的时代！

所以，今天那些忘记毛主席的恩情的人，我是十分看不起的，因为这说明了你是一个不懂得感恩的人，如果你认真去了解一下你的家族历史，问问你的爷爷或是祖爷爷辈在解放前过的什么日子，就懂得人民把毛主席称为救星的含义了！有的人可能会说，我家解放前家境很好，你家家境再好，见到日本人得不得服服帖帖的？见到土匪得不得老老实实的？这些中华民族的悲惨历史是不是毛主席结束的？！

所以说，爹亲娘亲不如毛主席亲，我们民族所经历的真实历史的发自肺腑的感受，因为在那时，爹娘再亲，也保护不了自己的孩子不受战乱，爹娘再亲也给不了自己孩子丰衣足食，有哪一个爹娘愿意忍心把自己的孩子卖给大户人家当丫鬟？连见上一面都困难？可是，就是这样残忍的方式，在那个年代都被很多贫困人家视为难得的机遇了？在曾经的一个当时万人空巷电视剧《大宅门》中，女主香秀被卖给那个“白老爷”，香秀家还要感恩戴德的谢谢白老爷接收，这就是当时的社会现实！只不过从改开以后的电视剧，蒋介石国民党和那些有钱的老爷都是好人，如果这些人都是好人，那么为什么还会有那么多的穷人活不下去呢？如果这些人都是好人，毛主席共产党振臂一呼会有那么多穷苦人提命跟随吗？！

下图为民国年间的“卖人市场”，对于这些被卖的儿童假如能够存活到解放后，他一定会认为“爹亲娘亲没有毛主席亲”是事实！



可是，这样赤裸裸的历史，在改开之后却被一些“知书达理”的人故意忽略掉，我不知道这些人知的什么书，又想达到什么理？！

更可笑的是，一些无知的人，却大言不惭的去嘲笑前三十年人民的“爹亲娘亲不如毛主席亲”的这种经历过历史而得来的情感，我就想问问这些人，其中还有一些自诩为“有信仰”的人，那些教徒们从小到大没见他们去认真感谢一下生养自己的父母，父母辛苦的工作换来的粮食，他们吃下去的时候念叨的不是感谢自己的父母而是感谢天上的父，一生中父母为子女做如何的牺牲和付出，他们都是去感谢“天上的父”，咋没见你们去嘲笑这种情感？某教到了中国之后，甚至告诉自己的教众在父母丧事上不能戴孝不能哭，说这样做“天上那个父”就不高兴了，上不了天堂，那咋没见几个“知书达理”的人去批判这种思想？那些所谓的“有信仰”

的人，无论是信仰金钱的还是某些宗教图腾的，这些人在心中对于他所信仰的东西的地位不都比自己的父母地位高吗？这种思维从未见那些人去讽刺嘲笑，而中国人民从历史事实中得出的真实情感“爹亲娘亲不如毛主席亲”，你们这些人去挖空心思的冷嘲热讽歪曲污蔑，这种无知行为在今天竟然会大行其道？多么的可悲！

清明节，缅怀我去世的这些长辈，回味他们生命的经历，更加懂得了他们的情怀，也更感激毛主席对中华民族的再造之恩，这是中华民族每一个人应该具备的感恩情怀！

【坚强，察网专栏作家。本文原载于微信公众号“为什么会这样啊”，授权察网发布。】